INSPECTORATUL SCOLAR JUDETEAN CLU]J

OLIMPIADA SATELOR CLUJENE
MATEMATICA- ETAPA LOCALA
CLASA alV-a
27.02.2015
Subiectul 1.(30 puncte )

a) Calculeaza: [2+(3-5-2-4)]:3+3:[2+(49:7-2):5]
b) Afla numdrul necunoscut: | (x+789:3)-8-1868 |-6 =1416

Subiectul I1.(20 puncte)

Cand s-a nascut Jack, Tom avea varsta egala cu un sfert din cel mai mare numar mai mic
decat 20 care contine cifra 6. In 2015, Tom a implinit 5 ani.
a) In ce an s-a nascut Jack?

b) Care este cel mai apropiat an dupa 2015 in care Tom va avea varsta dublul varstei lui Jack?

Subiectul I1L.(20 puncte )

(SUDOKU)Completati patratele de mai jos astfel incat orice rand, orice coloana si orice patrat
de 3x3 casute sa contina, o singura data, fiecare cifra cuprinsa intre 1 si 9.

4 51112 7
611]|7 9 4
513 8 9
6 71311 214
719 501[(8]3
1 2194 5
5 7 38
914 816 712
3 2 b 91

Subiectul I'V.(20 puncte )

Veveritele Miti, Piti si cu Riti au numar egal de gramezi de alune, doar ca Piti are in fiecare
gramada cate 1 aluna, Riti are in fiecare gramada cate 3 alune iar Miti are in fiecare gramada céate 5
alune. Prietenul lor Jack le face o surpriza si le aduce cateva alune, astfel Piti primeste 50 de alune,
Riti primeste 40 de alune iar Miti primeste 30 de alune. Stiind ca dupa surpriza facuta de Jack, cele
trei veverite au impreuna 345 alune, aflati cate alune are fiecare dintre ele.

Subiectele au fost - propuse de prof. Cristian Petru Pop, ISJ Cluj
- traduse de prof. Edit Szasz, Colegiul Tehnic Turda

Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
Timp efectiv de lucru - 2 ore.

“Matematicd, matematicd, matematicd, matematica,........
Atdta matematica? Nu! Mai multa!™
Succes! (Grigore Moisil)



INSPECTORATUL SCOLAR JUDETEAN CLU]J

OLIMPIADA SATELOR CLUJENE
MATEMATICA- ETAPA LOCALA
CLASA a V-a
27.02.2015
Subiectul 1.(30 puncte )
Sa se calculeze:

a) 50:(51-50:50)(2016-2015");
b) a+4b+3c, stiind cd a+b=1100 si b+c=305.

Subiectul I1.(15 puncte)

Sa se determine care pot fi ultimele 2 cifre ale sumei a 25 de numere naturale consecutive.

Subiectul II1.(20 puncte )

(SUDOKU)Completati patratele de mai jos astfel incat orice rand, orice coloana si orice patrat
de 3x3 casute sa contina, o singura data, fiecare cifra cuprinsa intre 1 si 9.

9[1]4 5

3 6 719 214
8 2 1 5
5 9f1[4]2 3

7]2 3 1

4 6 5
B I 4] |
11715] I3]9]2]
3l5]9 1716 |

Subiectul IV.(25 puncte )

Ionel are banii adunati aranjati in plicuri: in primul plic are 7 lei, in al doilea plic are 11
lei, in al treilea plic are 15 lei, n plicul cu numarul 4 are 19 lei, in plicul cu numarul 5 are 23
lei, si asa mai departe.
a) Aflati ce suma are Ionel in plicul cu numarul 30;
b) Stabiliti daca existd vreun plic in care sa fie 2015 lei;
¢) lonel isi doreste o consola PlayStation 4 care costa 1799 lei. Cati lei primeste rest lonel
daca plateste cu banii din primele 30 plicur1?

Subiectele au fost - propuse de prof. Simona Pop - Colegiul Augustin Maior Cluj-Napoca
prof. Anca Cristina Hodorogea —ISJ Cluj
prof. Emilia Copaciu - Colegiul Ana Aslan Cluj-Napoca
- traduse de prof. Edit Szasz, Colegiul Tehnic Turda

Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
Timp efectiv de lucru - 2 ore.

“Matematicd, matematicd, matematicd, matematica,........
Atdta matematica? Nu! Mai multa!™
Succes! (Grigore Moisil)



INSPECTORATUL SCOLAR JUDETEAN CLU]J

OLIMPIADA SATELOR CLUJENE
MATEMATICA- ETAPA LOCALA

CLASA a VI-a
27.02.2015
Subiectul 1.(30 puncte )
a) Sa se determine numerele naturale x astfel incat - < iz < E ;
b) Aratati ca (1120I15 — 11201%): (112014 — 112”13) +3°-2€N.
¢) FieA=— 1 1 1 L i

1.2 2.3 4 2013 2014 2014 2015

B= (1 - -) (1 - -) ( ) (1 — ﬁ) Determinati numerele A si B si

demonstrati cd

201 4
Subiectul I1.(20 puncte)

. . o .1 : : :
Din suma economisitd, un elev a cheltuit in prima zi 5o 8 doua zi a cheltuit 0,(3) din

suma ramasa, a treia zi a cheltuit un sfert din noul rest, raimanandu-i pentru a patra zi suma de
18 lei. Ce suma a avut initial si cat a cheltuit in fiecare zi elevul?

Subiectul I1L.(20 puncte )
(SUDOKU)Completati patratele de mai jos astfel incat orice rand, orice coloana si orice

patrat de 3x3 casute sa confind, o singura data, fiecare cifra cuprinsa intre 1 i1 9.
6 sP7(2] |s 11

2| | Iso| |

9 4171211
116
3 9 2
1 6|5 312(8
5 7 9
8 319 7

Subiectul IV.(20 puncte )

a) Suma a doud unghiuri adiacente este 130°. Determinati masura unghiului format de
bisectoarele celor doua unghiuri adiacente.

. . - .. . . 4 . - . v e
b) Determinati doud unghiuri complementare, stiind ca 5 din masura unuia reprezinta

cat dublul a % din masura celuilalt.

Subiectele au fost - propuse de prof. Sorin Pop - Scoala Octavian Goga Cluj-Napoca
prof. Sorin Galea - Colegiul Ana Aslan Cluj-Napoca
- traduse de prof. Edit Szasz, Colegiul Tehnic

Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
Timp efectiv de lucru - 2 ore.

“Matematica,matematicd, matematicé, matematica,........
Atata matematicd? Nu! Mai multd!™
Succes! (Grigore Moisil)



INSPECTORATUL SCOLAR JUDETEAN CLU]J

OLIMPIADA SATELOR CLUJENE
MATEMATICA- ETAPA LOCALA
CLASA aVll-a
27.02.2015

Subiectul I. (30 puncte )

Se considera numerele a si b, unde:

a :0,(25)-(1+2+3+...+2015):36%:35 si b=+1-2-3-...-2015+3.

a) Calculati @ si aratati ca este patrat perfect.
b) Aratati ca b este numar irational.

Subiectul Il. (20 puncte)

Un sfert din suprafata unei gradini este cultivata cu rosii, o cincime cu castraveti, iar pe
restul de 88 m” sunt pomi fructiferi.
a) Aritati cd suprafata acoperita cu legume este mai mica decat jumatate din suprafata gradinii.
b) Cati ari are gradina?

Subiectul Ill. (20 puncte)

Rombul ABCD are m(XADC) =150°. Pe latura (CD) se construieste in exterior
triunghiul echilateral CDE. Demonstrati ca triunghiul ACE este isoscel.

Subiectul IV. (20 puncte)

Fic patratul ABCD cu AB =25 cm , M <(4B), astfel incit ‘o =1 . Stiind ca MN || AD

,N €(4AC) si NP||DC, Pe(BC), aflati aria patrulaterului MNPB.

Subiectele au fost - propuse de prof. Paula Balica - Scoala lon Agarbiceanu Cluj-Napoca
prof. loan Balica - Scoala loan Bob Cluj-Napoca
- traduse de prof. Edit Szasz, Colegiul Tehnic Turda

Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
Timp efectiv de lucru - 2 ore.

‘Matematica,matematica, matematica, matematica,........
Atata matematica? Nu! Mai multal”
Succes! (Grigore Moisil)



INSPECTORATUL SCOLAR JUDETEAN CLUJ
OLIMPIADA SATELOR CLUJENE
MATEMATICA- ETAPA LOCALA

27.02.2015
CLASA a Vlll-a

Subiectul I.(30 puncte )
1. Verificati daci a = 1+ V11— 6v2+ (1 -v2)’ apartine multimii 4 = {x € R /

2x3—1| < 2},

2. Si de determine numerele x si y care verificd egalitatea x? + y? — 4y + 8x + 20 = 0;

CV2—V1 | V3-VZ | VA-V3 V2025- /2024
3. Calculati \fﬁ+ s + s +---+—r—2024_2025-

Subiectul I1.(15 puncte)
. . 3 2 7 7—4x
Fie expresia E(x) = ( + + ) : ( +1 ) ,x € R\ {-2,1,2,3}

: x—2 x+2  4-x? x2—4
a) Aritati ca E(x) = — XER\ {(—-2,1,2,3}.

b) Determinati media geometrica a numerelor a = |E(3@| sih= |E(—3\f§)|.
c¢) Determinati valorile intregi ale lui ¢t pentru care E(t) € Z.

Subiectul IT1.(20 puncte )

Un suport pentru creioane are forma unei prisme triunghiulare regulate ABCDEF. Inaltimea suportului
este egald cu 15 cm, iar aria bazei este egald cu 25v/3 cm?
a) Un creion are un capat in punctul D iar celdlalt in mijlocul laturii BC. Demonstrati cd lungimea creionului
nu depaseste 18 cm.
b) Determinati masura unghiului dintre planele (ABC) si (DBC).

Subiectul I'V.(25 puncte )

Un cort militar confectionat din panza are forma unei piramide patrulatere regulate SABCD si este
sustinut prin tije metalice corespunzatoare tuturor muchiilor piramidei. Tijele corespunzatoare muchiilor bazei
au lungimea egala cu 8m, iar tija corespunzatoare inaltimii are lungimea egala cu 3m. Cortul se incheie cu un
fermoar atasat de-a lungul indltimii unei fete laterale.

a) Determinati lungimea fermoarului.
b) Un melc se deplaseaza pe peretii exteriori ai cortului din punctul A pana in punctul € . Demonstrati ca

drumul minim parcurs de melc este mai mic de 13 m. (6,4 < V41 < 6,5)
¢) Demonstrati ca EO || (SAB) stiind ca E este mijlocul muchiei SC si O este centrul bazei ABCD.

Subiectele au fost -propuse de prof: Elena Magdas - Scoala Gimnaziala "Horea” Cluj-Napoca
prof: loana Ludusan - Liceul Teoretic " Gheorghe Sincai” Cluj-Napoca
- traduse de prof. Edit Szasz, Colegiul Tehnic Turda

Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
Timp efectiv de lucru - 2 ore.

“‘Matematica,matematica, matematica, matematica, ........
Atata matematica? Nu! Mai multa!”
Succes! (Grigore Moisil)



OLIMPIADA SATELOR CLUJENE
Barem CLASA alV-a

27.02.2015
Of. 10p

SUBIECTUL I: (30 puncte)

a) [2+(3:5-2:4)]:3+3:[2+(49:7-2):5]|=[2+(15-8)]:3+3:(2+1) =4 (10 puncte)

(2+7):3+3:3=3+1=4 (5 puncte)
b) (x+263)-8-1868=1416:6 < (x+263)-8 =236+1868 (10 puncte)
xX+263=263<x=0 (5 puncte)

SUBIECTUL II (20 puncte)

Cel mai mare numar mai mic decat 20 care contine cifra 6 este 16 (5 puncte)
Cand s-a nascut Jack, Tom avea 16:4=4 ani (5 puncte)
a) Daca in 2015 Tom a implinit 5 ani, atunci Jack s-a nascut in 2014 (5 puncte)
b) in 2018 Tom va avea 8 ani, iar Jack 4 ani. (5 puncte)

SUBIECTUL IIT (20 puncte)

48|95 |1]|2)3|6]7
6 1|78 [9[3})2([4][5
2534 [6[748[1(9
8|6 |57 (3 ([19]|2]4
7/9]14)6|2|541]18]3
113|219 |4]|8)7]5]6
512|641 [7[9)4([3(8
94|13 |8|6)5|7 ]2
3|17(842]|5[4)6]9 |1

Se acorda 10 puncte pentru completarea partiala, dar corecta.
SUBIECTUL 1V (20 puncte)
Fie x numérul de gramezi

P:x-1+50 P=75
R:x-3+40 } =>9x+120=345=>x=25=<R =115 (20 puncte)
M :x-5+30 M =155



OLIMPIADA SATELOR CLUJENE
Barem CLASA aV-a

27.02.2015
Of. 10p
SUBIECTUL I: (30 puncte)
a) 50:(51—50:50)(2016—20150) =50:50-2015=2015 (15 puncte)
b) a+4b+3c=a+b+3(b+c)=1100+915=2015 (15 puncte)
SUBIECTUL II (15 puncte)
S=x+x+1+x+2+x+3+. . +x+24=25x+300 (10 puncte)

1. x=4k, k natural, deci S=100K+300=.....00

2. x=dk+1, k natural, deci S=100K+325=.....25

3, x=4k+2, k natural, deci S=100K+350=.....50

4, x=4k+3, k natural, deci S=100K+375=.....75 (5 puncte)

SUBIECTUL III (20 puncte)

911|443 [2 |56 (87
3|/5|68[7[(91]|2]4
8|7 |24 [6[1)9([3]5
S|6 |91 [4[2)8[T7[3
712 |8)5[9(34([1[6
1/4|36(8|742|5]9
69|72 (3 [8])5]|4][1
4 (8|17 [5|6)3[9]|2
213|509 |1]1447]6]8

Se acorda 10 puncte pentru completarea partiala, dar corecta.

SUBIECTUL 1V (25 puncte)

Observam ca in plicul cu numarul n, Ionel are 4n+3 lei; 5p)
a) 123 lei; 5p)
b) 4n+3=2015, deci n=503; Gp
¢) Sy =4(1+2+3+...+30)+3-30=1950 (5p)

Ionel primeste rest 151 lei. 5p)



OLIMPIADA SATELOR CLUJENE
Barem CLASA aVl|-a

27.02.2015
Of. 10 p
Subiectul I. (30 puncte )
9 9

" — < — i

a) 5 e =3 (2 puncte)
inversarea 5 < 3x — 6 < 45 (3 puncte)
x€ {4,5, ...,16}. (5 puncte)

b) =[11201. (11— 1)]:[112°13. (11 - 1)] 4+ 54 = (4 puncte)
= 11454 = (3 puncte)
= 65 (3 puncte).

A —_— v
c) A=—— (3 puncte), ——ﬁ (3 puncte), 0148 — 1 (4 puncte)

Subiectul I1. (20 puncte)

Notim cu x suma de bani economisita. (1 punct)

dupa prima zi ramane cu % (4 puncte)

dupa a doua zi ramane cu % (5 puncte)

dupa a treia zi ramane cu % =18 (5 puncte)

x=37.5 lei Cheltuie 1,5; 12; 1 6 lei. (5 puncte)

Orice alta metoda se puncteaza corespunzator,

Subiectul IT1. (20 puncte)

695724831'
71248316 ]9]5]
381965274'
ols|efal7]|2]1]8]3
27|83 [1]|6)5]4a]0l
413589762'
1]alole|5]|7)3]2]s
5(3|/702[9]8)4]1]s6]
862143957'

Se acorda 10 puncte pentru completarea partiala, dar corecta.
Subiectul IV. (20 puncte)

a) Madsura unghiului =65° (10 puncte)
mA + mB = 90°
b) %mﬁ _ ;—}mﬁ (5 puncte)

mA = 22°30", mB = 67°30’ (5 puncte)



OLIMPIADA SATELOR CLUJENE
Barem CLASA aVill-a
27.02.2015

Subiectul I.(30 puncte )

a) (10 puncte) a:2_5'2015'2016:403‘i
99 2 TRED

(3 puncte) q=22.3:403-916.7 11 1 55 16_400
99 | 403 35

(2 puncte) a =20°, deci a este pitrat perfect.

b) (10 puncte) u(1-2.3....-2015)=0=u(1-2.3-...-2015+3) =3
(3 puncte) —=1-.2.3....-2015+3 nu este patrat perfect
(2 puncte) = +/1-2-3-...-2015+3 ¢ O, adici b este irational.

Subiectul I1.(20 puncte)

a) (7 puncte) Fie x suprafata gradinii. Atunci E =suprafata cultivata cu rosii, iar % =suprafata cultivata cu

castraveti.

(3 puncte) %+§ = z—; < % = %,dem suprafata acoperita cu legume este mai mica decat jumatate din

suprafata gradinii.

b) (7 puncte)g—x+88 cx e X gg e v 2160m2
20 20

(3 puncte)160 m* = 1,6 dam” = 1,6 ari

OBS. Daca elevii rezolva punctul b) mai intii, apoi punctul a), vor primi punctaj maxim si la a), daca rezolvarea
este corecta.

Subiectul I11.(20 puncte )

(5 puncte) Desen corect
(5 puncte) m(< ADE) =150’
(10 puncte) AADE = AADC(LU.L.) =[AE]=[AC]| = AACE este isoscel.

Subiectul IV.(20 puncte )

(5 puncte) Desen corect

AM 1 AM 1
=_:>—:—:>MBZZOCHI
MB 4 AB 5

(3 puncte) MNPB dreptunghi
(3 puncte) MN || AD = MN || BC = AAMN ~ AABC

(2 puncte) MN =BP =5cm.
(4 puncte) A,,,, =MN-NP =100 cm”’.

(3 puncte)




OLIMPIADA SATELOR CLUJENE
Barem CLASA a Vlll-a

27.02.2015
Of. 10p

SUBIECTUL I: (30 puncte )
. a=14+3-V24+V2-1=3 (4 puncte);

—2< 2x-1

< 2 (Ipunct) -6 < 2x—1< 6 (1 punct) —

Mlm

x < ;(2 puncte)

A= [—gg] (1 punct) —% <3< %:aEA. (1 punct)

2. x*+8x+16+y’—4y+4=(x+4)>+(y—2)2= x=—4,y=2 (10 puncte)

v’E_\/T_i_x/E \/E+\F \/§++ V2025 2024 _
Viz vi-2 m V32 Va3 Va3 V20242025 20252024
1 1 1 1 1 1 44
1= ﬁ-l_ vz \f_ + \/___4 + +\f2024 V2025 1= V2025 45 (10puncte)
SUBIECTUL 1II (15 puncte)
a) E(x) = i(5 puncte)
5(v"+1)

|_ s(ﬁ -1)

b) a= | (2 puncte); b = | (2 puncte); my = E (1 punct)

32— 3| 3\f"+3
c) E(t) = ;(1 punct); t —3 € Ds, t € {—2,2,4,8} dar t ¢ {—2,2}, deci t € {4,8] (4 puncte)
SUBIECTUL III (20 puncte )

Constructia figurii (3 puncte)

a) Agpe = 25V3 = AB = 10 cm(4 puncte); AM = 5v3 cm(2puncte); DM = 10v/3 cm =
300 < V324 = 18 cm(4puncte), M mijlocul muchiei BC.
b) Teorema celor trei perpendiculare => DM 1 BC (2 puncte)

m{((ABC), (DBC)) = ma(DMA) (2 puncte) ;: mx(DMA) = 60" (3puncte).
SUBIECTUL IV (25 puncte)
Constructia piramidei (3puncte)

a) SM =5 m (8 puncte), M mijlocul muchiei BC.
b) AP 1 SB = distanta = 2AP(3puncte), SC = V41, Ag,p =
4ou’_ SDvr_

AB'SM _ SB-AP
2 2

AP = (Zpuncte) = AC = < 13m.(2puncte)
¢) OE linie mijlocie in ACSA = 0E || SA= OE || (SAB}('? puncte)




